
 
 

Secretaria Executiva: Av. Antônio Segre, 81 – Ponte de Campinas - Jundiaí/SP Fone: (11) 4589-6777 / 4589-6778 
www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 

Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 
Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 
 

 

Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente realizada em vinte e quatro de junho de dois mil e vinte e 

dois, às 08h30, no CRAS Jardim São Camilo - Rua Rio de Janeiro, 808 - Jardim 

Tarumã, que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro 

no livro de presença nº 06, às folhas 42 verso e 43 frente. Justificaram a ausência os(as) 

conselheiros(as): Maria Aparecida da Silva - titular; Maria Roseli Maestrello - titular; 

Rosana Rossi - Titular; Gileuza Rodrigues Rocha - titular; Tamiris de Nazaré Gomes - 

Titular; Larissa Fernandes de Souza - suplente - Adauto Douglas Parre - Titular; 

Adriana Faccioni - suplente; Wagner Roberto da Silva - titular; Virginia Conde Velotti 

v- suplente e Gerusa de Oliveira Moura Cardoso - suplente. A Vice-Presidente do 

CMDCA Andreza de Souza Tigre agradece pela presença e participação de todos, 

justifica a falta da senhora Presidente Maria Aparecida da Silva. Declara aberta a 

reunião fazendo a leitura da pauta: 01 – Deliberação: 1.1– Aprovação da ata da Reunião 

Ordinária de 10 de junho de 2022. 02 – Apresentação das demandas do território em 

relação ao cuidado à criança e adolescente. 03– Informes Gerais. Solicita inclusão de 

um item de pauta: aprovação de Coffees Break, para 50 vagas participantes,  na 

capacitação  referente a formação continuada de Conselheiros Tutelares do Município 

de Jundiaí, com a participação de serviços que compõe a rede de proteção à criança e ao 

adolescente. Aprovada a Inclusão. Assim seguindo para o item de inclusão: aprovação 

dos Coffees Break para capacitação  referente a formação continuada de Conselheiros 

Tutelares do Município de Jundiaí, com a participação de serviços que compõe a rede 

de proteção à criança e ao adolescente, que acontecerá em 15/07/2022. A Vice-

Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre explica que este assunto de pauta foi 

passado pela Mesa Diretora em reunião do dia 23-06-2022 e foi aprovado, esclarece 

ainda, que iremos apenas pagar a passagem avião de ida e volta do palestrante, este não 

irá cobrar para ministrar a capacitação que será de dia todo, na proposta inicial estava 

para que o CMDCA pagasse a hospedagem do mesmo, mas isso não irá ocorrer, então 

da proposta em ofertar os Coffees Break, para 50 participantes,  número este nos 

passado como total de vagas, que ficaria em torno de R$ 1.100,00 Colocado para 

perguntas, não houve questionamentos então foi colocado para aprovação,  foi aprovado 

pelos Conselheiros presentes. Seguindo para o item 01 – Deliberações: 1.1 – 

Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 10 de junho de 2022 foi aprovada por 

unanimidade. Seguindo para o item 02 – Apresentação das demandas do território em 

relação ao cuidado à criança e adolescente. A Técnica do CRAS Jardim São Camilo 

Andréia coloca que tiveram reunião com a rede e foi levantado diversos pontos. Neste 

momento o Conselheiro do CMDCA Wilson Henrique Silva Conceição, também 

morador do território e participante da rede, coloca que ocorre faltas de creches e vagas 

no território, como também estão encontrando muitas dificuldades de acesso para as 

inscrições via internet, fala também da Assistente Social da ALMATER Eliana A. 

Oliveira. O senhor Wilson Henrique Silva Conceição continua colocando que quando 

fechou a EMEB José Maria Maya de Toledo em 2017, junto com a então diretora 

Renata e o senhor Miguel foram conversar com a Gestora da Unidade de Gestão da 

Educação Vasti Ferrari Marques, onde a mesma coloca que até fevereiro de 2018 iria 

construir no bairro uma creche para até 120 crianças, o que não aconteceu ( o senhor 

Wilson Henrique Silva Conceição pede para deixar esta fala registrada em ata). Relata 
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também que as famílias do Jardim São Camilo vivem um ciclo que passa para todos os 

integrantes, onde não tem oportunidades de uma formação qualificada. Fala também da 

falta de comunicação entre os equipamentos, que deveriam divulgar todos os eventos 

que acontece no território,  para que a população participe. Fala também da falta de 

estrutura no bairro. A Ana Paula M. M. Bortolossi da UGGF - Rede Jundiaí de 

Cooperação diz: como comunicar as pessoas. Relata que teve um curso ministrado pelo 

SEBRAE e veio apenas 03 pessoas, tiveram que fazer um movimento junto a escola 

solicitando que o comunicado da realização do curso fosse na agenda dos alunos, 

mesmo assim tiveram 10 participantes. A Assistente Social da ALMATER Eliana A. 

Oliveira sugere que deveriam perguntar as pessoas moradoras que curso é de interesse.  

A Diretora de Proteção Social Básica da UGADS Renata Stoqui da como exemplo o 

evento que ocorreu na Festa da Uva para atualização do CADÚNICO, que mesmo com 

agenda no primeiro dia tiveram 60% de faltas, tiveram que se mobilizar ligando e  nos 

próximos dias houve um pequeno aumento, coloca que não é falta de comprometimento 

e sim cultural. A Vice-Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre relata a 

experiência que tiveram na reunião descentralizada realizada no Jardim Novo 

Horizonte, onde a rede elaborou uma carta com demandas. O senhor Wilson Henrique 

Silva Conceição coloca que é necessário mudar essa cultura, tem que haver maior 

incentivo. A Diretora de Proteção Social Básica da UGADS Renata Stoqui coloca que 

mudança de: comportamento, de cultura é muito a longo prazo. A Vice-Presidente do 

CMDCA Andreza de Souza Tigre exemplifica que em atendimento explicando para 

uma mãe sobre o auxilio emergencial, está a questionou o porque precisava trabalhar 

para receber o beneficio. É muito difícil mudar o paradigma. Coloca ainda que vê 

quantas famílias recebendo cesta básica do serviço e em vários outros equipamentos da 

comunidade, ciclo difícil de mudar, pois prevenção não é uma cultura. A Assistente 

Social da ALMATER Eliana A. Oliveira coloca que falou com os adolescentes da 

reunião, mas em virtude da hora da escola não puderam comparecer, diz que solicitaram 

que as próximas poderiam ser na escola. Relata que no território tem várias frentes 

acontecendo, mas sem estrutura jurídica, diz que a dificuldade é a burocracia para 

legalização. A Diretora de Proteção Social Básica da UGADS Renata Stoqui diz que é 

importante focar no que não tem, mas também é muito importante focar no que 

realmente tem, e no que estão fazendo e os resultados. A Conselheira Tutelar do CT 3 

Daniela M. Anjos Camargo coloca que no tempo que freqüentou a rede do Jardim São 

Camilo esteve em contato com profissionais excelentes e qualificados, mas hoje  talvez 

o número de profissionais atuando seja pouco, pois realizam um trabalho que vão além 

de suas competências. Pergunta como está a rede hoje, estão somente em terapia ou 

realizando algo. Diz que os participantes da rede tem que ter conhecimento da realidade 

do bairro e entrosamento. A Assistente Social da ALMATER Eliana A. Oliveira coloca 

que tem um grupo de alunos que estão sendo atendidos dentro da Escola onde 

frequentam. A Ana Paula M. M. Bortolossi da UGGF - Rede Jundiaí de Cooperação 

coloca que falta entrosamento da população, a reunião de rede acontece e as pessoas não 

participam. A Técnica do CRAS Jardim São Camilo Andréia diz que existe uma 

atividade mais fragmentada, cada um luta sozinho, pergunta como fortalecer essa rede. 

A Técnica da Guardinha e Conselheira Lidiane Ribeiro da Silva coloca que a 

Organização existe há mais de 43 anos, está a disposição de todo Município. Coloca que 

fez um levantamento e que o cadastro de jovens do território é muito alto. Diz que 

enfrentam problemas gigantesco de desistência: para procurar um emprego o jovem tem 
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que sair do lugar. Coloca também o problema que estão enfrentando com o ensino 

médio em relação a mudança que ocorreu no horário escolar, não estão conseguindo 

inserir os adolescentes no período noturno, mesmo falando com a Diretoria de Ensino. 

Seguindo para o item de pauta 03– Informes Gerais: não houve informes. Nada 

havendo mais a tratar, a  Vice-Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre encerra a 

presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” 

__________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para 

assinatura da Vice-Presidente do CMDCA 
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